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5pVROXWLRQ�G¶XQ�V\VWqPH�G¶pTXDWLRQV�SDU�OD�PpWKRGH�GX�SLYRW�PD[LPXP�

$OJRULWKPH�
Tout d’abord on demande à l’utilisateur d’entrer le nombre d’équations et d’inconnues 

du système et ensuite les coefficients des inconnues. 

 'RQQpHV�� HQWLHUV�Q�HW�S��UHVSHFWLYHPHQW�OH�QRPEUH�G¶pTXDWLRQV�j�UpVRXGUH�HW�OH�QRPEUH�G¶LQFRQQXHV�3ULYpHV���HQWLHU�L�FRPSWH�OHV�OLJQHV��HQWLHU�M�FRPSWH�OHV�FRORQQHV 
DIILFKHU�©�(QWUHU�OH�QRPEUH�G¶pTXDWLRQV�D�UpVRXGUH�ª���OLUH�Q���DIILFKHU�©�(QWUHU�OH�QRPEUH�G¶LQFRQQXHV�GX�V\VWqPH�ª���OLUH�S���'RQQpHV�� WDEOHDX� GH� UpHOV� PDWULFH>Q@>S@� FRQWHQDQW� OHV� FRHIILFLHQWV� RUGRQQpV� GHV�pTXDWLRQV�GX�V\VWqPH�HW�OH�VHFRQG�PHPEUH�GHV�pTXDWLRQV��FRQVWDQWH�G¶LQGLFH�S��3ULYpHV���HQWLHU�L�FRPSWH�OHV�OLJQHV��HQWLHU�M�FRPSWH�OHV�FRORQQHV�
�SRXU��L�GH���j�Q��� SRXU�M�GH�S�j���� DIILFKHU�(QWUHU�OH�FRHIILFLHQW��GH�[M GH�O¶pTXDWLRQ�L��� OLUH�PDWULFH>L@>S�M@��� ILQ�SRXU�ILQ�SRXU�

 

Ensuite on recherche dans une ligne son coefficient maximum en valeur absolue ; on 
repère son indice et on divise cette ligne par ce coefficient. Pour les autres lignes, on annule le 
coefficient de même colonne (indice) que celui du coefficient maximum en soustrayant au 
coefficient concerné le coefficient maximum multiplié par une constante appropriée. 

Pendant cette étape on peut déjà détecter le cas où le système est impossible à 
résoudre, si dans une équation on obtient ax=b avec a=0 et b≠0.

'RQQpHV�� WDEOHDX�GH�UpHOV�PDWULFH>Q@>S@�5pVXOWDWV�� UpHO�PD[�FRHIILFLHQW�PD[LPXP�GH�OD�OLJQH�L��HQWLHU�LQGLFHPD[�VRQ�LQGLFH�3ULYpHV���HQWLHU�L�FRPSWH�OHV�OLJQHV��HQWLHU�M�FRPSWH�OHV�FRORQQHV�
 
PD[� PDWULFH>L@>�@��SRXU�M�GH���j�Q�� VL��YDOHXU�DEVROXH�PDWULFH>L@>M@��YDOHXU�DEVROXH�PD[���� DORUV�� PD[� PDWULFH>L@>M@�� LQGLFHPD[� M�� ILQ�VL�ILQ�SRXU�
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'RQQpHV�� UpHO�PD[�FRHIILFLHQW�PD[LPXP�GH�OD�OLJQH�L��HQWLHU�LQGLFHPD[�VRQ�LQGLFH�5pVXOWDWV�� WDEOHDX� GH� UpHOV�PDWULFH>N@>M@� FRQWHQDQW� OHV� FRHIILFLHQWV� GHV� pTXDWLRQV� GX�V\VWqPH�DSUqV�OHV�RSpUDWLRQV�VXU�FKDTXH�OLJQH�HQ�IRQFWLRQ�GH�OD�OLJQH�L�3ULYpHV���HQWLHU� L�GpVLJQH�XQ�OLJQH�RX�pTXDWLRQ�GRQQpH��HQWLHU� M�FRPSWH�OHV� LQGLFHV�GHV�FRORQQHV��FRHIILFLHQWV���HQWLHU�N�FRPSWH�OHV�OLJQHV�
 

VL��PD[ ��HW�PDWULFH>L@>S@�!���DORUV�DIILFKHU�©�/H�V\VWqPH�HVW�LPSRVVLEOH�j�UpVRXGUH�ª��VLQRQ�SRXU�M�GH���j�S���PDWULFH>L@>M@ PDWULFH>L@>M@�PD[�ILQ�SRXU�SRXU�N�GH���j�Q�� VL�N�!L�� DORUV�� SRXU�M�GH���j�S���� PDWULFH>N@>M@ PDWULFH>N@>M@�PDWULFH>L@>M@
PDWULFH>N@>LQGLFHPD[@�� ILQ�SRXU�� ILQ�VL�ILQ�SRXU�ILQ�VL�
 

Ce traitement terminé on obtient une matrice de type (x représente un réel quelconque 
variable) : 

| 1  x  x  x  x  x  | 
| 0  x  x  x  x  x  | 
| 0  x  x  x  x  x  | 
| 0  x  x  x  x  x  | 
| 0  x  x  x  x  x  | 

 

dans le cas où la ligne 1 est traitée en premier ; en répétant le traitement sur les autres lignes, 
on obtient la matrice suivante, de type diagonale : 

 

| 1  0  0  0  0  x  | 
| 0  1  0  0  0  x  | 
| 0  0  1  0  0  x  | 
| 0  0  0  1  0  x  | 
| 0  0  0  0  1  x  | 

 

On obtient simplement les inconnues en prenant la valeur x correspondante, son 
coefficient étant à 1. 
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3URJUDPPH�HQ�&�
Après codage de l’algorithme précédent, on obtient le code suivant : 

 

�LQFOXGH��WFFRQLR�K!��LQFOXGH��VWGLR�K!��LQFOXGH��PDWK�K!��LQFOXGH��FRQLR�K!��LQFOXGH��:LQGRZV�K!��IORDW�PD[�IORDW�
7�LQW�
LQGLFH�LQW�WDLOOH��^ IORDW�PD[ ����LQW��L ����IRU��L ��L�WDLOOH�L����^ LI�IDEV��GRXEOH�7>L@�!IDEV��GRXEOH�PD[���� ^�� PD[� �7>L@���� 
LQGLFH� �L���� `�
ÙHWXUQ�PD[���`

������������IRQFWLRQ�PD[�TXL�FKHUFKH�OH�FRHIILFLHQW�PD[LPXP�GDQV�XQH�OLJQH�����������
 
YRLG�DIILFKHU���^ WH[WFRORU�<(//2:���FOUVFU����SULQWI��?���?���?���?���?���?���?���?���?���?���?���?���?���?���?���?���?���?���?���?���?���?�������SULQWI��?���?���?���?���?���?���?���?���?���?���?���?���?���?�������SULQWI��?���?���?���?���?���?���?���?���?���?���?���?���?���?���?���?���?���?���?���?���?���?���?���?���?���?���?Q�����SULQWI��?��������WH[WFRORU�5('���SULQWI��������BBBBB���BBBBB��BBBBBBBBBBBBBB��BBBB��������BBB����BB������WH[WFRORU�<(//2:���SULQWI��?����?Q�����SULQWI��?�������WH[WFRORU�5('����SULQWI������������������������������������������������������_�����_�����WH[WFRORU�<(//2:���SULQWI��?����?Q�����SULQWI��?�������WH[WFRORU�5('���SULQWI����������������������BBBB�����BBBB�������BBBB��������_�����_�����WH[WFRORU�<(//2:���SULQWI��?���?Q�����SULQWI��?�������WH[WFRORU�*5((1���SULQWI������������BB��������������������������BBB������������_�����_������
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WH[WFRORU�<(//2:����SULQWI���?����?Q������SULQWI���?�������WH[WFRORU�*5((1���SULQWI����������������������������������������BB�����������_����_��_������WH[WFRORU�<(//2:����SULQWI���?����?Q������SULQWI���?�������WH[WFRORU�*5((1���SULQWI�����BBBBBBBBBBBB��������BBBB�������BBBBBBBB����BBB��_BB��_BB_������WH[WFRORU�<(//2:����SULQWI���?����?Q������SULQWI���?�������SULQWI�������������������������������������������������������������������SULQWI���?����?Q������SULQWI���?�������SULQWI�������������������������������������������������������������������SULQWI���?����?Q������SULQWI���?�������WH[WFRORU�*5((1���SULQWI������������������PDGH�E\�/285'�5RGROSKH�	�=(5,$7(�6RILDQH����������WH[WFRORU�<(//2:����SULQWI���?����?Q������SULQWI���?�������WH[WFRORU�*5((1���SULQWI��������������������������������������������3URMHW�/2���������������WH[WFRORU�<(//2:����SULQWI���?���?Q�����SULQWI���?�������SULQWI�������������������������������������������������������������������SULQWI���?����?Q�����SULQWI���?���?���?���?���?���?���?���?���?���?���?���?���?���?���?���?���?���?���?���?���?���?��������SULQWI���?���?���?���?���?���?���?���?���?���?���?���?���?���?�������SULQWI���?���?���?���?���?���?���?���?���?���?���?���?���?���?���?���?���?���?���?���?���?���?���?���?���?���?���?Q������SULQWI���?Q������`
������������IRQFWLRQ�DIILFKHU�TXL�DIILFKH�O¶LQWHUIDFH�SRXU�O¶XWLOLVDWHXU�j�O¶pFUDQ�����������

 
YRLG�GLYLVLRQ��IORDW�
7�IORDW�PD[�LQW�WDLOOH���^ LQW�L� �������ZKLOH���L�� �WDLOOH���^ 7>L@� �7>L@�PD[���� L�����``
������������IRQFWLRQ� GLYLVLRQ� TXL� GLYLVH� WRXV� OHV� FRHIILFLHQWV� G¶XQH� OLJQH� SDU� OH� FRHIILFLHQW�PD[LPXP�GRQQp�SDU�OD�IRQFWLRQ�PD[�����������
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YRLG�IDFVRXVWUDFWLRQ��IORDW�
7�IORDW�
7���LQW�LQGLFH�LQW�WDLOOH��^ LQW�L���IORDW�N 7�>LQGLFH@��IRU��L ��L�WDLOOH�L����^ 7�>L@ 7�>L@�7>L@
N���``
������������IRQFWLRQ� IDFVRXVWUDFWLRQ� TXL� DQQXOH� OHV� FRHIILFLHQWV� GHV� OLJQHV� GDQV� OD� PrPH�FRORQQH��PrPH�LQGLFH��TXH�OH�FRHIILFLHQW�PD[LPXP�G¶XQH�OLJQH�WUDLWpH�����������

 
LQW�PDLQ���^ IORDW�7DE>��@>��@��IORDW�PD[L���LQW�L��LQGLFH�M�FKRL[ ��Q ��S��LQW�J� ����FOUVFU�������DIILFKHU������SULQWI����(QWUH]�OH�QRPEUH�G
HTXDWLRQV�D�UHVRXGUH��?Q������VFDQI����G��	Q����FOUVFU�������DIILFKHU������SULQWI���(QWUHU�OH�QRPEUH�G
LQFRQQXHV��������VFDQI����G��	S����FOUVFU�������DIILFKHU������IRU��L� �����L���Q���L�����^ SULQWI���9HXLOOH]�VDLVLU�OHV�FRHIILFLHQWV�GH�OD��GHPH�HTXDWLRQ?Q��L������IRU���M� �����M���S���M������ ^�� SULQWI���?W?W�FRHIILFLHQW�GH�[�G����M�����VFDQI����I��	7DE>L@>M@����

S̀ULQWI���(QWUHU�OH�UHVXOWDW�GH�O�HTXDWLRQ��G�����L������ VFDQI����I��	7DE>L@>S@����� FOUVFU�������� DIILFKHU������
ÌRU��L� �����L���Q��L�����^ PD[L� �PD[��7DE>L@�	LQGLFH�S���� LI���PD[L�  ���		�7DE>L@>S@� �����^ SULQWI���/H�V\VWHPH�HVW�LPSRVVLEOH������� JHWFKDU������� UHWXUQ������� `�� LI��PD[L�� ����^ GLYLVLRQ��7DE>L@�PD[L�S�����IRU��M ����M���Q���M������ ^�� LI���L�� �M��
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� IDFVRXVWUDFWLRQ��7DE>L@�7DE>M@�LQGLFH�S������ `�� `�
ÌRU��L� �����L���Q���L�����^ J ����IRU���M� �����M���S���M�����^ LI��7DE>L@>M@  ���� ^�� SULQWI��[�G� ���M������� LQGLFH� �M���� J������ `�� `�� LI���J�� ������ SULQWI����I��7DE>L@>S@���� HOVH�� ^�� SULQWI����I� ���7DE>L@>S@���� `�� IRU���M� �����M���S���M�����^ LI��7DE>L@>M@� ��		�M�� �LQGLFH��� ^�� LI��7DE>L@>M@������ ^�� SULQWI�������I
[�G���IDEV�7DE>L@>M@��M������� `�� LI��7DE>L@>M@!����� ^�� SULQWI�������I
[�G���IDEV�7DE>L@>M@��M������� `�� `�� `�SULQWI���?Q�����
J̀HWFKDU������UHWXUQ����`

������������SURJUDPPH�SULQFLSDO�PDLQ�����������
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$SSOLFDWLRQ�
En utilisant la seconde loi de Kirchhoff, on obtient les trois équations suivantes, soit 

une pour chaque maille du circuit étudié : 
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Après simplification et adaptation au programme, on obtient : 

�
��
,���
,���
,� ����
,���
,� ���
,��,���
,� ��

�
Cela nous donne un système de 3 équations à 3 inconnues ; après traitement, les 

variables I1, I2 et I3 valent : 

 

,�� ������$�,�� �������$�,�� �������$�


